

烏蘭察布日報

新聞 歷史 文化

中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布市融媒體中心出版
國內統一連續出版物號：CN 15-0012/
郵發代號：15-8026



2024年7月2日 星期二
甲辰年五月廿七
第18566號
今日4版

习近平致信祝贺深圳至中山跨江通道建成开通

贺信

值此深圳至中山跨江通道建成开通之际，我向你们表示热烈祝贺！向参与规划建设的全体同志致以诚挚问候！

深中通道是继港珠澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一超大型交通工程，攻克了多项世界级技术难题，创造了多项世界纪录。全体参与者用辛勤付出、坚强毅力，高质量完成了工程任务。这充分说明，中国式现代化是干出来的，伟大事业都成于实干！

下一步，要管好用好深中通道，

确保安全、顺畅、舒适、智慧运行，充分发挥交通开路先锋作用，促进珠江口东西两岸融合发展，提升粤港澳大湾区基础设施“硬联通”和规则机制“软联通”水平，推进粤港澳大湾区市场一体化，为把粤港澳大湾区建设成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地提供更好服务保障。

习近平
2024年6月30日
(新华社北京6月30日电)

习近平强调，下一步，要管好用好深中通道，确保安全、顺畅、舒适、智慧运行，充分发挥交通开路先锋作用，促进珠江口东西两岸融合发展，提升粤港澳大湾区基础设施“硬联通”和规则机制“软联通”水平，推进粤港澳大湾区市场一体化，为把粤港澳大湾区建设成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地提供更好服务保障。(贺信全文另发)

30日上午，深中通道开通活动在西人工岛举行。中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明现场宣读了习近平的贺信并宣布深中通道开通。

深中通道是深圳至岑溪国家高速公路跨珠江口的关键控制性工程，路线全长约24公里。项目于2017年2月开工建设，历时7年建成开通，是全球首个集“桥、岛、隧、水下互通”为一体的跨海集群工程。项目通车后，深圳至中山的车程将从目前约2小时缩短至30分钟。

新华社深圳6月30日电 深圳至中山跨江通道6月30日建成开通。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，表示热烈祝贺，并向参与规划建设的全体同志致以诚挚问候。

深中通道是继港珠澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一超大型交通工程，攻克了多项世界级技术难题，创造了多项世界纪录。全体参与者用辛勤付出、坚强毅力，高质量完成了工程任务。这充分说明，中国式现代化是干出来的，伟大事业都成于实干。

习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问

新华社北京6月30日电 外交部发言人华春莹6月30日宣布：7月2日至6日，国家主席习近平将出席在阿斯塔纳举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议，并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙诺夫邀请对两国进行国事访问。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 新时代新征程中国共产党的使命任务

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2022年10月16日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告的一部分《新时代新征程中国共产党的使命任务》。

文章强调，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

文章指出，在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上，经过十八大以来在理论和实践上的创新突破，我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化，是中国共产党

领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化。中国式现代化的本质要求是：坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义，实现高质量发展，发展全过程人民民主，丰富人民精神世界，实现全体人民共同富裕，促进人与自然和谐共生，推动构建人类命运共同体，创造人类文明新形态。

文章指出，全面建成社会主义现代化强国，总的战略安排是分两步走：从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化；从二〇三五年到本世纪

中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。全面建设社会主义现代化国家，是一项伟大而艰巨的事业，前途光明，任重道远。前进道路上，必须牢牢把握以下重大原则：坚持和加强党的全面领导，坚持中国特色社会主义道路，坚持以人民为中心的发展思想，坚持深化改革开放，坚持发扬斗争精神。

文章强调，今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。全党必须坚定信心、锐意进取，主动识变应变求变，主动防范化解风险，不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利！

隋维钧带队赴山东青岛开展招商引资活动

本报讯(记者 邵敏丽)6月28日—30日，市委书记隋维钧带队赴山东青岛开展招商引资活动，走访对接企业，面对面宣传推介乌兰察布，点对点洽谈项目合作事宜。

在青岛武晓集团股份有限公司、青岛开创新食品有限责任公司、海卓动力(青岛)能源科技有限公司、青岛中科华联新材料股份有限公司，隋维钧详细了解企业生产经营、科技创新、产业布局情况，并就推动项目合作进行洽谈。隋维钧说，当前，乌兰察布正在全力完成好习近平总书记交给内蒙古

的五大任务，积极构建以传统产业、优势产业、新兴产业、未来产业为支撑的现代化产业体系。希望双方进一步找准优势互补、互利共赢的契合点，共享乌兰察布高质量发展新机遇。我们将为项目落地提供全方位、全周期的服务，全力支持企业发展壮大。相关企业负责人表示，乌兰察布发展前景广阔，特别在发展农产品精深加工、新能源、新材料方面“组合优势”明显，产业链条完善，下一步将持续深化沟通交流，找准契合点，加强深层次的务实合作。

在青岛玄武岩复合材料研究院，隋维钧围绕玄武岩产品研发、成果转化、场景应用等与负责人进行交流。他说，乌兰察布玄武岩资源丰富、质量好，希望能够携手研究院通过政府引导、科技引领、市场机制，促进玄武岩纤维制品的生产及推广应用，推动玄武岩纤维产业高水平发展。研究院相关负责人表示，将加快科研成果转化，不断丰富应用场景，为乌兰察布大力发展玄武岩纤维产业提供科研保障和技术支撑。

隋剑华、冀宏参加。

隋维钧赴四子王旗看望慰问“人民楷模”都贵玛

本报讯(记者 邓秀秀)7月1日，在建党103周年之际，市委书记隋维钧赴四子王旗，看望慰问“人民楷模”都贵玛，并为老人颁发“光荣在党50年”纪念章，代表市委向她致以亲切问候和崇高敬意。

“今天是‘七一’，我们来看望您，祝您身体健康、节日快乐。”一见到都贵玛老人，隋维钧就送上祝福，并拉着她的手关切询问老人生活、健康状况。他说，都贵玛老人倾心养育28名

上海孤儿的感人故事传遍了祖国各地，是当之无愧的人民楷模，是我们学习的榜样。

隋维钧说，当前，全市上下正在凝心聚力办好两件大事，广大党员干部群众要学习、践行都贵玛老人吃苦耐劳、甘于奉献的精神，把楷模精神转化为强大的工作动力，为推动地区经济社会高质量发展凝聚强大合力，为服务自治区闯新路、进中游贡献更多力量。他叮嘱四子王旗及有关部门要照

顾好老人生活起居，把各项保障工作做到位。

“今天，在这个特殊的日子里，祝福我们伟大的党生日快乐。”都贵玛老人说，作为一名老党员，过去所做的这些事，都是自己应该做的。党和国家给予崇高荣誉，是对自己的鞭策和激励，将继续发挥余热，为助力全市发展作出应有的贡献。

李勇、隋剑华、尉代青参加。



7月1日，市委书记隋维钧看望慰问“人民楷模”都贵玛并为老人颁发“光荣在党50年”纪念章。 本报记者 王俊平 摄

市直属机关庆祝中国共产党成立103周年集体宣誓活动举行

本报讯(记者 云娜)7月1日上午9时，集宁战役红色纪念馆内庄严肃穆，市直属机关庆祝中国共产党成立103周年集体宣誓活动在这里举行，市直属机关工委班子成员、市直各单位专职副书记及党员代表汇聚于此，向伟大的中国共产党献上最真挚的祝福。

雄壮的中华人民共和国国歌响起，升旗手振臂一挥，鲜艳的五星红旗冉冉升起。在场党员干部仰望国旗、高唱国歌，致敬党的生日，祝愿伟大祖国繁荣昌盛，期许乌兰察布的明天更加美好。随后，大家面向党旗，握拳成拳，在领誓人的带领下重温入党誓词。铮铮誓言回荡在纪念馆上空，表达了广大党员干

部对党的无限忠诚和为党的事业不懈奋斗的坚定决心。

市直属机关工委副书记宋志峰表示，组织党员重温入党誓词，就是要让党员干部铭记入党时对党做出的庄严承诺，进一步强化党员身份意识和责任意识，时刻牢记党员的“第一身份”，初心如磐跟党走，矢志不渝为党奋斗，把入党誓词的各项内容落实到实际行动上、落实到具体工作中，不负人民重托、无愧历史选择，勇做在党言党、在党爱党、在党为党的优秀共产党员。

集体宣誓结束后，党员代表进行了主题朗诵，活动在全体党员铿锵激昂的合唱《没有共产党就没有新中国》

中结束。

“在党旗下重温入党誓词，感动的同时，也深深激励着我。”市农牧局机关党委专职副书记边文平表示，作为一名农牧战线的工作者，要把懂农业、爱农村、爱农民作为对自己的基本要求，在平凡的工作岗位上，一腔忠心向党，一往无前追求，一身正气履职，用行动来诠释共产党员的初心和使命。

“作为一名新党员，在今后的工作中，我将继续发扬党的优良传统，在自己的工作岗位上更加努力学习和工作，规范自身言行，充分发挥党员的先锋模范作用，无愧于共产党员的光荣称号。”市融媒体中心党员孟超群说道。



全体党员深情合唱《没有共产党就没有新中国》。 本报记者 郭小燕 摄

内蒙古四子王旗风光储氢氨一体化示范项目——合成绿氨建设项目开工建设

本报讯(记者 邓秀秀)7月1日，总投资189亿元、年产绿氨9万吨、绿氨50万吨的内蒙古四子王旗风光储氢氨一体化示范项目——合成绿氨建设项目在四子王旗杜尔伯特化工园区开工建设。

该项目依托四子王旗天然风光资源，着力打造集发电、消纳、储能、应用于一体的新能源产业体系。项目风光制氢一体化和合成绿氨两部分实施，总投资189亿元。其中，风光制氢一体化项目建设风电125万千瓦、光伏115万千瓦，选用ALK碱性液体水电解技术制氢，采用深冷技术分离空气制氮，满足氨合成工段所需的氮气气量及其纯度要求；合成绿氨项目投

闯新路 育产业 提总量 争进位

资18亿元，利用上游风场产生的绿色电力作为能源，年生产能力50万吨。

项目建成后，预计每年绿电发电量约63亿千瓦时，可节约标煤133.9万吨，二氧化碳减排632.78万吨；年产绿氨9万吨、绿氨50万吨，将有力提升地方绿电消纳能力，推动地区氨氢产业快速发展，拓宽绿氨应用途径，实现新能源与化工深度耦合，打造完整的“绿电—绿氨—绿氨”产业链，推进四子王旗建设现代经济能源体系。

据悉，内蒙古四子王旗风光储氢氨一体化示范项目——合成绿氨建设项目是我市招商引资的重要成果，也是加快建设国家重要能源和战略资源基地的实绩展现。近年来，我市紧扣自身发展实际，始终把项目建设作为推进高质量发展的第一抓手，细化落地举措，强化要素保障，一批投资额度大、辐射带动强、社会效益好的重大项目相继落地投产，为全市经济高质量发展注入了强劲动力。